

**ДОСТОЙНО
ВСТРЕТИМ
30-ЛЕТИЕ
ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ!**

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 13-й
№ 21 (2388)
ВТОРНИК
18
февраля
1975

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Цена 2 коп.

ВНЕДРИТЬ МЕТОД ЗЛОБИНА

Бригадный подряд, который впервые применил в строительстве зеленоградский бригадир, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Н. Злобин находит все более широкое распространение. Одобренный Центральным Комитетом КПСС, этот метод берется на вооружение новыми и новыми бригадами. По-злобински теперь строятся не только жилье, но и разные промышленные и сельскохозяйственные объекты.

И в нашем районе это прогрессивное движение нашло поддержку. По-злобински работала бригада А. Карданова из СМУ-3 на строительстве 36-квартирного дома. Эта бригада значительно сократила сроки стройки, снизила ее себестоимость на 5,3 тысячи рублей. Если в целом по СМУ в этот период выработка на одного работающего планировалась 625 рублей, то в бригаде А. Карданова она составила 1488 рублей. Выросла и заработная плата.

Далеко вперед от других коллективов ушла и бригада А. Русанова из МПМК «Межколхозстрой». Здесь высока выработка на каждого работающего, совершенно нет отхода стройматериалов — берегут строители кирпич, цемент, лес. Трудовой дисциплине в этой бригаде придают такое же большое значение, как и экономии.

Злобинское продолжение нашло своих последователей и в ПМК-281. Бригада А. Захаринского, работая на строительстве Заветненской средней школы, снизила себестоимость стройки на 10000 рублей, добилась при плане 5102 рубля выработки на каждого работающего за семь месяцев 8715 рублей.

Став хозяином стройки, бригада в любой из названных строительных организациях работает слаженно, сокращает сроки строительства, повышает его качество, добивается экономии стройматериалов. Бригадный подряд поднимает на новый уровень чувство хозяина, товарищества, коллективизма, а ясность и общность цели порождает у каждого члена бригады стремление совершенствовать свои трудовые навыки, овладевать другими профессиями, углублять экономические знания.

Казалось бы, что преимущества сагитируют: у нас ведь в районе не три бригады, а десятки. Но, как ни странно, происходит обратное. Например, в СМУ-3 была такая бригада, сейчас нет. Чисто формально работает по-злобински бригада Чекрышова в ПМК-281. Короче говоря, тенденция наметилась к сокращению, а не к увеличению последователей злобинского метода.

В чем же дело? Может, отсутствует достаточный фронт работ? Не скажешь. Объем капитального строительства в районе растет быстро, объекты из года в год переходят в титулах «незавершенки», что говорит о невысоких темпах строительства.

Может быть, плохо с обеспечением? Да, перебой есть. Материальное обеспечение строек оставляет желать много лучшего. Это главная причина, и, на первый взгляд, довольно убедительная. Но как много еще примеров нерационального использования стройматериалов — перерасходуется кирпич, потому что при перевозке не используются поддоны, цемент, лес, стекло.

Довольно часты еще случаи неразворотливости служб материально-технического снабжения. Так, метод Н. Злобина и нацелен на устранение этих недостатков. Однако не часто требовательность бригад приходится по нраву прорабам и мастерам. Кое-кто из них в новом видит лишнее беспокойство, отсюда и идет нежелание по-настоящему заниматься внедрением хозяйственного расчета.

Метод Н. Злобина прямо связан с совершенствованием организации производства, повышением ответственности руководителей строительных организаций. Больше обязаны делать во внедрении этого метода и партийные комитеты, профсоюзные организации. Прежде всего они должны организовать изучение сути бригадного подряда ИТР, бригадирами, рядовыми строителями. Внедрению злобинского метода должна предшествовать серьезная подготовка.

Первые опыты показали: мы можем строить лучше, быстрее, дешевле. Теперь надо научиться так работать не одной, двум бригадам, а целым строительным организациям.

Прикубанье очень за очнем



Большой чести был удостоен чабан колхоза имени Ленина комсомолец Алексей Козленко (на снимке). Недавно вместе с лучшим молодыми производственниками края он был сфотографирован у Знамени Победы в Москве.

Фото П. Брызгуна.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Молочный комплекс колхоза «Казьминский» является в хозяйстве главным поставщиком продукции. В этом году его коллектив обязался произвести 1570 тонн молока.

Завершающий год пятилетки коллектив комплекса начал неплохо. Особое внимание уделяется приготовлению кормов. Солома измельчается и сдобривается джированными концентратами с минеральными добавками. В суточном рационе коров 120 граммов карбамида.

В настоящее время в сутки от каждой коровы получается по 5,4 килограмма молока. Передовые доярки Екатерина Щербакова, Евгения Бентемирова и Галина Князева надают по 7—8 килограммов молока от коровы. В первом квартале этого года нам предстоит продать 250 тонн продукции. За полтора месяца ее реализовано 144 тонны.

А. ТАЦИЙ,
заведующий молочным комплексом колхоза «Казьминский».

ИЗЛИШКИ — ГОСУДАРСТВУ

Георгиевский сельский Совет проводит большую работу среди населения по закупкам излишков сельскохозяйственной продукции. В местных магазинах организованы приемные пункты. Жители станицы Георгиевской, хуторов Роца, Раздольный реализуют молоко, яйца и другие продукты.

За полтора месяца текущего года у населения закуплено 95 тысяч яиц.

М. ПЕТРОВ.

Начало завершающего года пятилетки оказалось нелегким для работников молочного животноводства совхоза «Беломечетский». Из-за отсутствия необходимого количества грубых и сочных кормов, нераспорядительности руково-

ХОТЯ ОПЫТ РЯДОМ

дителей и специалистов молочнотоварной фермы производство молока снизилось в январе на каждую корову в целом по ферме с 192 килограммов в 1974

году до 139 килограммов в 1975 году.

Но несмотря на это, отдельные доярки добиваются хороших результатов. Среди них А. Г. Шкареда, М. В.

Тарасенко, Е. И. Жукова, надовившие в январе нынешнего года по 183—191 килограмму молока от каждой коровы в своих группах. А самый высокий надой у доярки А. М. Степановой. Он составил 218 килограммов.

В. МИХАЙЛОВ.

Пресс-конференция в Москве

В Москве состоялась пресс-конференция для советских и зарубежных корреспондентов в связи с проходящими переговорами советских руководителей с Премьер-Министром Великобритании Г. Вильсоном и министром иностранных дел Дж. Каллаганом.

По поручению Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев советский представитель Л. М. Замятин сообщил корреспондентам, что советские руководители придадут большое значение встрече с Премьер-Министром Г. Вильсоном, тем более что со времени последних контактов на высшем уровне между руководителями Советского Союза и Великобритании прошло уже семь

лет. Это немалый срок, если принять во внимание быстрое развитие событий на международной арене. Накопилось немало вопросов, по которым необходимо обменяться мнениями.

Следует отметить, что Леонид Ильич Брежнев с самого начала нынешних переговоров предложил поставить в центр внимания вопросы углубления разрядки международной напряженности, укрепления мира и безопасности народов, подчеркнув, что эти вопросы имеют определяющее значение в международной политике и волнуют весь мир. Общественное мнение, несомненно, будет приветствовать конструктивный советско-английский диалог

в этом направлении.

Наша страна стремится к тому, чтобы советско-английские отношения были отношениями мира и широкого взаимовыгодного сотрудничества. В Советском Союзе считают такую задачу вполне реальной. Советские руководители и лично Леонид Ильич Брежнев глубоко убеждены, что отношения между СССР и Англией могут стать по-настоящему дружественными, если целеустремленно вести политику в этом направлении.

В ходе пресс-конференции корреспондент кипрской газеты «Харавги» задал вопрос об отношении Советского Союза к событиям, происходящим в эти дни на Кипре. Ему

было сказано: позиция Советского Союза по кипрскому вопросу хорошо известна, и советская сторона в ходе нынешних переговоров с Г. Вильсоном вновь подчеркнула «приверженность Советского Союза принципу сохранения суверенитета, независимости и территориальной целостности Республики Кипр». Было далее отмечено, что «имеются соответствующие хорошие решения Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН по Кипру и Советский Союз стоит за строгое осуществление этих решений. Он признает одно законное правительство на Кипре — правительство, возглавляемое президентом Макариосом».

(ТАСС).



Среди водителей Кочубеевского АТП одним из лучших считается шофер член КПСС Джантагир Магомедович Гатаулин (на снимке). В минувшем году он выполнил свой производственный план на 101 процент и сэкономил более 800 литров бензина. Д. М. Гатаулин член добровольной народной дружины по охране общественного порядка.

Фото П. Брягуна.

По нашему району ПРОДОЛЖЕНИЕ ТРАДИЦИЙ

Недавно с делегацией Ставрополя в Москве побывала группа комсомольских активистов, передовых производственников Кочубеевского района. Права поехать в столицу нашей Родины и высокой чести сфотографироваться у орошенной кровью советских солдат святыни — Знамени Победы — были удостоены лучшие из лучших, чей труд и общественная деятельность стали примером для Кочубеевской молодежи. Это Владимир Тарновский, рабочий Кочубеевского объединения «Сельхозтехника», Николай Николаев с Богословского кукурузообработки в а ющего комбината, чабаны колхоза имени Ленина Алексей Козленко и Виктор Каплин.

Они никогда не забудут минут, проведенных у символа мужества и доблести советского народа, всю жизнь они свято будут хранить фотографии, запечатлевшие этот памятный момент.

Никогда не изгладятся из их памяти и пять дней пребывания в Москве, каждая минута которого была возвращением в героическое прошлое страны, напоминанием о стойкости и героизме советских воинов освободителей.

Особенно запомнилась комсомольцам встреча с ветеранами Великой Отечественной войны, которая состоялась в Центральном Музее Вооруженных Сил СССР. С волнением слушали ребята воспоминания участников войны о том тяжелом и трагическом времени. Затаяв дыхание, осматривали священные реликвии, собранные в музее: залитые кровью документы и фотографии с наиболее яркими эпизодами борьбы с фашистскими захватчиками, грозное оружие, приводившее в трепет врагов, останки самолета Героя Советского Союза Виктора Талалихина и многое другое.

Вернувшись из этой запоминающейся поездки, комсомольцы полны решимости трудиться с полной отдачей сил, добиваться еще больших успехов, чем раньше. Ведь их сегодняшней труд — это прямое продолжение великого подвига советского народа, продолжения его героических традиций.

Г. ТАНОВ.

Начало приобщения

Недавно на Богословском кукурузообработывающем комбинате прошел тематический вечер «Орлиное племия героев». Дейтельное участие в его подготовке и проведении приняли работники районного Дома культуры Г. И. Катаева, Н. Г. Цымбалов, В. Г. Меркулов и Л. А. Лазарева.

Открылся вечер обстоятельным рассказом об итогах социалистического соревнования в 1974 году. В честь передовиков предприятия И. В. Приходько, Ф. П. Самойличенко, Г. В. Колупаевой, Р. В. Балацкой и других была исполнена песня «Березы».

Затем собравшиеся приветствовали ветера-

нов труда и внимательно прослушали выступления участника Великой Отечественной войны Сергея Георгиевича Пивня. Старейшим работникам комбината были вручены удостоверения ветеранов, для них исполнялась песня «Деревенка моя».

На вечере выступила кадровая работница предприятия Евгения Карповна Старушенко. Она обратилась к молодежи с напутственным словом, рассказала о своей юности и вступлении в трудовую жизнь. Ей и еще девятинадцати работникам предприятия были вручены удостоверения кадровых рабочих.

Молодые рабочие, только начинающие свою трудовую биогра-

фию, Любовь Снятку, Ольга Аксенюк, Николай Герасименко, Владимир Гребенников и другие приняли клятву молодого рабочего, дали обещание коллективу комбината быть достойными своих старших товарищей. С напутственным словом к ним обратилась ветеран труда Екатерина Дмитриевна Лобанова.

Закончился вечер увлекательным концертом. На нем были исполнены песни «Гори, гори, моя звезда», «Кнопочки баянные». Горячо встретили зрители «Русский танец». Вечер этот стал не только вечером чествования героев труда, но и началом приобщения к трудовой жизни молодежи. Всем он надолго запомнится.

С. СКРИПНИК, директор комбината.

Советское Строительство

НАДЕЖНАЯ ОПОРА

БОЛЕЕ полутора лет действует нынешний состав депутатов нашего сельсовета. И уже можно сделать определенные выводы о их работе. Но сегодня речь пойдет о том, какую играют роль и оказывают помощь исполкому его постоянные комиссии. Попутно заметим, что оценка их деятельности была дана и на состоявшейся недавно сессии. В докладе, в частности, отмечалось, что комиссии стали надежной опорой сельисполкома в решении задач хозяйственного и культурного строительства на селе.

Постоянных комиссий у нас восемь. Вошло в них тридцать шесть депутатов и около ста активистов-общественников. Они в полной мере используют предоставленные им права, имея на своем счету много полезных и нужных дел.

Постоянная комиссия по сельскому хозяйству, например, держала на прицеле решение важнейших задач. В их числе концентрация и специализация сельскохозяйственного производства, повышение производительности труда, улучшение качества продукции. Эти вопросы становились темой повестки дня всякий раз, как только выносились на обсуждение депутатов, заседания исполкома или самой комиссии.

Такой подход сыграл свою положительную роль. Совхоз «Междуреченский» справляется с пятилетними заданиями по производству и продаже всех основных видов продукции, успешно решает вопросы развития овощеводства. За четыре года пятилетний план по производству зерна выполнен на 113,2 процента, средняя урожайность составила 33,5 центнера с гектара при плане 28. Основная отрасль — овощеводство — развивается устойчивыми темпами. Площади за пятилетку под овощные культуры возрастут с 400 до 620 гектаров. Есть определенные успехи и на птицефабрике «Невинномысская», которая в связи с углубленной специализацией недавно разделена на два хозяйства: племрепродуктор «Невинномысский» и птицефабрику «Кочубеевская».

Возглавляет постоянную комиссию по сельскому хозяйству председатель районного совхоза «Междуреченский» Н. Н. Химич.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Житель хутора Вревского В. И. Филь в своем письме в редакцию сообщил о том, что в течение длительного времени его заявка на ремонт телевизора оставалась невыполненной.

По нашей просьбе на это письмо ответил директор Невинномысского телеателье В. И. Токаев: «Задержка в ремонте про-

изошла вследствие большой нагрузки, распутицы на дорогах и поломки автотранспорта.

Мы приносим свои извинения за недостаточную четкую работу по выполнению заказов».

Об аварийном состоянии столба линии элект-

На практике мы убеждаемся, как настойчивая и последовательная требовательность народных избранников помогает исполкому претворять в жизнь задачи по развитию экономики, повышению благосостояния и культурного уровня сельских тружеников. Живет на хуторе Новый Зеленчук наш депутат тракторист А. П. Остроухов. Очень активен в общественной работе. Сельчане обращаются к нему буквально по всем вопросам. И он весь в заботах, делает все от него зависящее, чтобы оправдать доверие людей. А вот другой пример. На хуторе Харьковском все знают тракториста Н. К. Гаха. Отличный производственник, он и на депутатском поприще зарекомендовал себя отзывчивым, беспокойным человеком.

Можно с уверенностью заявить, что большинство народных избранников — люди инициативные, болеющие за наше общее дело, отдают ему все свое свободное время. От этого и постоянные комиссии успешно решают вопросы экономики, культуры, быта на селе. В подтверждение можно сослаться на деятельность постоянной комиссии по народному образованию и здравоохранению. Одними из пунктов в планах прошлого года были и такие: проверить санитарное состояние общественных столовых, проследить за расходованием средств на всеобщее, заслушать вопрос об успеваемости и организации воспитательного процесса в школах и т. д. И как результат, высокая успеваемость по всем школам Совета. Она составляет 99,7 процента. Вложен в это и большой труд педагога, председателя комиссии Е. В. Михаэлис.

Добрых слов заслуживает деятельность и других постоянных комиссий. С каждым годом они совершенствуют стиль работы, обогащают опыт управления хозяйственным и культурным строительством на селе. И мы считаем для себя важным, чтобы этот опыт не оседал в справках и информационных с мест, а становился достоянием всех депутатов, постоянно внедрялся в практику.

Наши труженики делом отвечают на решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Они борются за досрочное выполнение планов и обязательств 1975 года. В этой борьбе велика роль сельского Совета, его постоянных комиссий, всех депутатов, активно влияющих на устранение недостатков в деле повышения эффективности сельскохозяйственного производства, в росте благосостояния и культурного уровня тружеников села.

М. ЮРЧЕНКО,

председатель исполкома Новодеревенского сельсовета.

Металлолом — важное сырье

БЕСПЕРЕБОЙНАЯ работа металлургических предприятий, а также более полное удовлетворение растущих нужд народного хозяйства в металле в значительной степени зависит от успешного хода заготовки металлургического лома. Залог этому — безусловное выполнение каждым предприятием и хозяй-

ством устанавливаемых для них планов и сдачи лома и отходов черных металлов. В сельское хозяйство и промышленность района нынче поступает много машин, оборудования и другой техники. Вся она используется в процессе производства, вследствие чего изнашивается, стареет. Отслужившие

свой век изделия из металла снова идут в переплав и снова воплощаются в новые машины.

Так, списанные в металлолом изделия и отходы от металлообработки находят применение в сталеплавильном производстве, где технологией предусмотрено обязательное и притом в значительных количествах применение металлургического лома. Хозяйства и пред-

приятия района в девятой пятилетке из года в год выполняют и перевыполняют план поставок металлургического лома государству. Хорошо была организована заготовка и сдача лома и отходов черных металлов в 1974 году. Кочубеевским объединением «Сельхозтехника», КПП, предприятиями райпо и другими. Единственное предприятие, не выполнившее план поставок металлолома, — Ко-

чубеевское АТП. Большую работу провели школы района, пионеры и комсомольцы собрали и сдали 235 тонн этого важного сырья при годовом задании 175 тонн.

Металлургический завод получил от нашего района в 1974 году 9140 тонн металлолома, из них 320 тонн сверх плана.

В настоящее время все предприятия и хозяйства района имеют планы на 1975 год.

Сейчас задача состоит в том, чтобы добиться в завершающем году пятилетки более ритмичного, ежемесячного выполнения планов сдачи лома и отходов металлов при значительном улучшении их качества. Для ее выполнения все предприятия и хозяйства района имеют необходимые возможности и резервы.

В. ИВАНЕНКО, уполномоченный «Вторчермет».



РЕЛИКВИИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

РУКА безошибочно находит рану, даже если она зарубцевалась, четко помнит тот день и час, когда он был помечен пулей или осколком. В. А. Аксенич, правда, на этом свое внимание не задерживал. Больше рассказывал о дивизии, о тех местах, освобождая которые терял товарищей. Буднично и просто говорил, словно и не был он фронтовым разведчиком, а кто-то другой.

Однополчане договорили за него. И выяснилось, что у В. А. Аксенича немало наград, трудная солдатская судьба. Несмотря на ранение в ногу, он одним из первых советских солдат вступил на немецкую землю 18 октября 1944 года. Под Кенигсбергом их полк попал в окружение. На расстоянии 40—50 метров шли бои. Немцы били в упор, но полк, в котором оставалась горстка солдат, держался. Земля в эти часы походила на крошечный ад, объятый пламенем, копотью и стужей. И в эти адские часы солдат Василий Аксенич, как и его боевые товарищи, останавливал вражеские машины, поджигая и подрывая их. Наши отошли, но среди оставшихся в живых его не было. Он остался лежать в сумятице взвяхренного снега, раненный в грудь. Снаряд, ударивший в дерево, прошил его своими осколками в нескольких местах.

До этих дней в области сердца осталось три железных остатка от того снаряда. Они живут вместе с ним, иной раз жгут грудь пронзительной болью — фронтовикам это чувство знакомо.

Только на вторые сутки, когда был отбит плацдарм, товарищи нашли его. Под ним был красный снег, в груди все клокотало — ранено было легкое. Но вынес все Василий Александрович Аксенич. Неистребимо в нем живое! Рубцы легли на тело, снег остался на висках — тридцать лет прошло — не растаял, а он как ни в чем не бывало живет на этой земле, да еще как живет!

К боевым наградам — двум медалям «За отвагу» прибавились трудовые — юбилейная медаль, грамоты, значок «Ударник коммунистического труда». 12 лет он трудится обрубщиком. Я спрашиваю:

— Лечиться ездили?

— Много раз предлагали, но как-то не получалось...

Не получалось, потому что не о себе думал. Своя боль для него терпима. Хуже, если недалеко с близкими. Давно вот нездоровится его жене. Да и как уедешь, когда в доме по утрам в последние годы укладывались книжки в три портфеля.

Храбрость в бою и стойкость в жизни, в труде — родные сестры. Они неразлучны, если прошли сквозь горнило войны. Товарищи В. А. Аксенича вспоминают такой случай. Года три назад разорвало наждачный камень. Он разлетелся на несколько частей, и одна из них ударила в незащищенное место — левый бок, где в последней операции ему удалили два ребра.

Василий Александрович пришел в себя в больнице. И сразу ушел, нарушив запрет врачей. Ушел в цех, обнажачивать отливки. Знал, заменить его не кем, вся тяжесть ляжет на товарищей по бригаде. Они же на

В эти дни у главного входа в Центральный музей Вооруженных Сил один за другим останавливаются автобусы. Со всех концов страны приезжают сюда молодые передовики производства — победители социалистического соревнования, удостоенные высокой чести: сфотографироваться у Знамени Победы. Празднично одетые, при всех своих регалиях — первых трудовых медалях, почетных знаках — юноши и девушки поднимаются в знаменитый шестнадцатый зал, где хранится это овеянное славой полотнище.

Тысячи людей приходят ежедневно в музей советской воинской славы. Экспонатов в залах тысячи — от планата первых дней войны «Родина-мать зовет!» до обломка стены рейхстага, на которой распался советский воин. Экспозиция убедительно показывает, как Коммунистическая партия страны объединила весь советский народ под лозунгом: «Все для фронта, все для победы!».

Девять валов музея отражают великую всемирно-историческую битву, ее главные этапы. Реликвины с позиций ионийских боев на рубежах. Знамена московских ополченцев. Портреты и оружие павших. Солдатские книжки, пробитые пулями. Лаконичный рассказ о подвиге 80-летнего колхозника М. М. Кузьмина — его называли «советским Сусаниным». Двадцать вражеских кораблей потопила прославленная подводная лодка «К-21»: на стенде подлинный предмет с ее борта. А в зале Сталинграда — катушка телефонного провода. Комсомолец Матвей Путилов во время боя у завода «Баррикады», смертельно раненый, восстановил связь, последним усилием соединив зубами концы провода...

Более миллиона партизан боролись с врагом на временно оккупированных территориях. В одном из залов восстановлена партизанская землянка — штаб из брянского леса. На столе карта, ра-

ция, на стене — знамя отряда.

Специальный раздел музея повествует об освободительной миссии Советской Армии в Европе. Мы видим трудное, но победное движение наших войск по дорогам многих стран. Всюду приносили они избавление от фашистского рабства, свободу народам.

Сотни поверженных фашистских знамен легли в день Парада Победы к подножию Мавзолея. Этот момент запечатлен на большом панно. Рядом, как почетный караул, — мраморные плиты с именами героев, навечно внесенными в списки своих частей.

Ко дню 30-летия Победы экспозиция музея обновится. Будет расширен, например, раздел, где показано укрепление оборонной мощи советской страны в канун войны. Организуется ряд новых выставок, в том числе на ВДНХ СССР.

(Корр. ТАСС).

разрыв пойдут, а первенства на участке не уступят. Стоит за поступком, верность коллективному делу. Ее ценность так же велика здесь, на трудовом фронте, как и в бою. Велика не только практической прибавкой обработанных деталей, а и моральным превосходством над болью, которое в рабочем коллективе учит молодых, воспитывает в их характере прекрасные качества...

Человек, видевший войну, не может оставаться равнодушным, кто бы

Он освобождал Севастополь, воевал в Белоруссии. Очень много можно рассказывать о военных дорогах М. А. Заиченко — но хочется выделить самое важное: стойкость юношей сорок второго года. Ее хватило на бой, она не дала отступить в труде.

После войны Михаил Андреевич работал слесарем, учился заочно в техникуме, растил сына и дочь. И хоть нынче вырос в должности — почерк тот же. Днем работа — она у старшего инженера-технолога по

— от старых ран умрем». Поредет за тридцать лет строй фронтовиков. И это словно бы удвоило внимание к тем из них, кто сегодня рядом с нами. Молодым нужны их воспоминания, их рассказы о тех, кто живет сейчас в памятниках да в обелисках. Подвиг отцов, как завет молодым. И чем больше лет уходит с того часа, как он совершен, тем ближе становится пережитое фронтовиками.

Как и на фронте, в мирной жизни по почину московских комсомольцев провозглашен девиз: «За себя и за того парня». Комсомольцы завода «Автоспецоборудование» поддержали призыв, решив изготовить сверх плана продукции на 23 тысячи рублей, перекрыть план по производительности труда на 0,5 процента, за счет экономии получить сверхплановой прибыли на 10 тысяч рублей, построить раздевалку на стадионе своими силами и т. д.

Посветлел лицом Василий Александрович Аксенич, когда узнал об этом. Его с почестями проводили на пенсию, но у любви, уважения, интереса к своему коллективу нет такой поры. В делах завода и его жизни. Она не прожита зря. В этом я убедился еще раз, когда на дорожке, обсаженной молоденькими вишнями, показалась девочка с портфелем в руке. Он уже ждал ее, Ирину, младшую дочь.

Я видел, как льнет к нему дочь, как на большую ладонь ложилась мягкие детские руки, для которых он делал все на фронте и в мирное время, чтобы они знали ручку и книгу.

А. ВЕЛИЧКО,
наш корр.

НА СНИМКЕ: М. А. Заиченко (крайний справа) во время встречи с однополчанами в г. Севастополе.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.



рядом с ним не был: сверстник или юноша. Однополчанин В. А. Аксенича, отдавший 22 года трудовой жизни заводу, Михаил Андреевич Заиченко недавно выступал перед учащимися средней школы № 2. Ему было что рассказать. В 17 лет началась его военная биография. Вместе с В. А. Аксеничем освобождал Ростов. В феврале М. А. Заиченко, командир отделения разведки артополка, ранен. Но это не конец. Он выполз, теряя последние силы, из ледяной воды Миус-реки. Короткая передышка в госпитале, и вновь передовая. Освобождал города Донбасса, форсировал Сиваш, воевал в Крыму.

Грудь Михаила Андреевича в этих боях украсил орден Красной Звезды.

инструменту всегда беспокойная, вечером дела общественные: надо готовить очередной номер заводской стенгазеты «Молот» — он, кстати, ее редактор, в другие дни — дежурства с группой народной дружины, встречи со школьниками, переписка с однополчанами. 9 мая 1974 года он был в Севастополе. В город-герой его пригласили; ведь он освобождал его. Трогательно встречали ветеранов севастопольцы.

— Нас забросали цветами, — волнуется Михаил Андреевич, — во время митинга на площади Нахимова...

Многих недосчитались на этой встрече. Как говорил фронтовой поэт Семен Гудзенко о людях своего поколения: «Мы не от старости умрем».

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК («Межколхозстрой») на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ КАМЕНЩИКИ.
Оплата сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы.
Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83, 13-1

Администрация, партийная и профсоюзная организации швейной фабрики с прискорбием извещают о преждевременной смерти бывшего фронтовика, работницы фабрики
КОВАЛЕВОЙ
Лидии Михайловны
и выражают соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив узла связи выражает соболезнование почтальону Степановского отделения связи А. А. Назаренко по поводу смерти ее мужа
НАЗАРЕНКО
Петра Трофимовича.

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
слесари-монтажники, слесари-ремонтники промышленного оборудования, экскаваторщики, электросварщики, формовщики, уборщики, краповщики мостовых кранов. Оплата повременная и сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров. 6-5

Кочубеевской РИВС госстатистики
ТРЕБУЕТСЯ
машинистка.
2-2

Коллектив рабочих и служащих райзаготконторы выражает глубокое соболезнование рабочей Дегтяревского заготпункта Галине Павловне Гиревой по поводу безвременной смерти ее мужа
ГИРЕВА
Аркадия Ивановича.

Коллектив учителей Карамурзинской восьмилетней школы выражает глубокое соболезнование учителю Бекмурзе Акаеву по поводу смерти его отца
АКАЕВА
Курманали.

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
на работу тракторист-бульдозерист на трактор «С-100». Оплата труда сдельная. Обращаться в отдел кадров Кочубеевского АТП. 5-5

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД
«АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ»
ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу токарей, сверловщиков, слесарей-сборщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков, электриков и подсобных рабочих.
Для лиц, не имеющих профессии, на заводе организовано индивидуальное обучение.
За справками обращаться ежедневно в отдел кадров завода. 25-10

Коллектив Кочубеевской СШ № 1 выражает глубокое соболезнование заместителю директора по хозяйственной части Розе Федоровне Балацкой по поводу безвременной кончины ее дочери, выпускницы школы 1974 года
ВАЛЕНТИНЫ.